

Konferencija *Država i uprava u svijetu koji se mijenja*

U Crnoj Gori, u Budvi, održana je sedamnaesta godišnja konferencija NISPAcee na temu države i uprave u svijetu koji se mijenja (*State and Administration in a Changing World*). U tri radna dana održano je mnoštvo prezentacija i drugih događaja, uz sudjelovanje velikog broja eksperata i znanstvenika s područja javne uprave, ne samo iz zemalja srednje, istočne i jugoistočne Europe nego i drugih dijelova Europe i svijeta.

Konferencija je započela plenarnim dijelom s pozdravnim govorima predsjednika NISPAcee Gyorgya Jeneia, ministra unutarnjih poslova Crne Gore Jusufa Kalamperovića, predsjednika Općine Budva Rajka Kuljca, direktorice Uprave za kadrove Crne Gore Svetlane Vuković, predstavnice LGI iz Budimpešte Violette Zentai, predsjednika Međunarodne udruge škola i instituta za javnu upravu profesora Allana Rosenbauma s Međunarodnog sveučilišta u Floridi, SAD, te direktora Nacionalne škole za javnu upravu iz Varšave Jaceka Czapotowicza. U nastavku plenarnog dijela održane su dvije glavne prezentacije, B. Guyja Petersa sa Sveučilišta u Pittsburghu i Attile Agha sa Corvinus Sveučilišta u Budimpešti. Peters je govorio o ponovnom jačanju uloge države i mijenjanju uloga države, društva i tržišta u upravljanju, a Agh o europeizaciji i demokratizaciji u istočnoj i centralnoj Europi s perspektivom višerazinskog i višeakterskog upravljanja. Na kraju plenarne sjednice dodijeljena je nagrada Alena Brunovska za izvrsnost u nastavi iz javne uprave, i to Mirku Vintaru, profesoru Fakulteta za upravu u Ljubljani. On je održao i predavanje na temu odnosa javne uprave i informacijskih tehnologija.

Popodnevni dio prvoga dana nastavljen je općom sjednicom s tri prezentacije, kao i prezentacijama (ukupno 9) po panelima. Bila su tri panela, o reformama zdravstvene službe, o etici u lokalnim vlastima te o javnim politikama. Održan je i sajam prijedloga novih projekata, koji je nastavljen

i sutradan. U oba dana prezentirano je šest novih projekata ili prijedloga projekata i inicijativa.

U četvrtak popodne, čitav petak i subotu prijepodne radilo se i u radnim skupinama. Riječ je o šest radnih skupina, za lokalnu samoupravu, e-upravu, službenički sustav, reformu javne uprave, financiranje i računovodstvo javnog sektora te jačanju kapaciteta putem usavršavanja javnih službenika prema europskim standardima. Ukupno je održano preko sto prezentacija u okviru radnih grupa (106), s tim da su najviše interesa pobudile grupe za reformu javne uprave (21 prezentacija) te za financije i računovodstvo javnog sektora (20 prezentacija). Tijekom petka, 15. svibnja, radila je i posebna grupa za praktičare, koje je tema bila postupak zapošljavanja u javnu upravu u zemljama zapadnog Balkana. U okviru te posebne grupe održane su nacionalne prezentacije (njih šest), kao i prezentacije međunarodnih eksperata (njih pet). Paralelno s radnim grupama održavala se i sjednica na glavnu temu konferencije, u okviru koje je održano dvanaest izlaganja.

U petak su još posebno održani: opća sjednica s pet prezentacija, paneli na teme reforme zdravstvenog sustava (četiri prezentacije) i analize javnih politika (četiri izlaganja), kao i forum Europske akreditacije studijskih programa javne uprave (EAPAA). Završna sjednica održana je u subotu, s izvještajima izvjestitelja sjednica i radnih grupa, dodjelom NISPAce nagrade za zasluge i nagrade za najbolji studentski rad te pozivom na sljedeću konferenciju u Varšavu 2010. koje će domaćin biti Nacionalna škola za javnu upravu.

Sveukupno je na konferenciji održano oko 160 izlaganja, kao i brojna druga događanja, prezentacije projekata i slično. Okupio se respektabilan broj eksperata i znanstvenika iz mnogih zemalja. Zanimljivo je navesti da su najviše izlaganja održali stručnjaci iz Rumunjske, čak 27, zatim iz Poljske (16), Bugarske (15) i Slovenije (11). Također je zanimljivo da su iz Hrvatske bila najavljena samo tri izlaganja, jednako kao i npr. iz Albanije, Njemačke ili Estonije. Sve zemlje s područja bivše Jugoslavije sudjelovale su sa svega dvadesetak izlaganja, što čini oko 12%. No, pritom više od polovine toga broja otpada na Sloveniju. Ako se pogleda područje zapadnog Balkana (bez Slovenije, s Albanijom), onda je broj izlaganja autora s tog područja svega 13 (8%). Jednako toliko izlaganja imali su npr. i autori s područja triju manjih baltičkih zemalja (12). No, da na traženje Uprave za kadrove Crne Gore nije bila uspostavljena grupa za praktičare, broj izlaganja s tog područja bio bi daleko manji, gotovo zanemarivih šest izlaganja.

Riječ je o lošem položaju upravnih stručnjaka, znanstvenika i institucija za obrazovanje u području javne uprave, koji dovodi do toga da nema čvrste institucionalne podloge za suradnju. No, pored toga, zasigurno je riječ i o nekoj vrsti nezainteresiranosti ono malo znanstvenika i eksperata s područja javne uprave da sudjeluju u međunarodnoj znanstveno-stručnoj konferenciji na kojoj se nisu libili održati izlaganja ni autori iz SAD (5), Kanade (4), Nizozemske (6), Portugala (2), Njemačke (3), Finske (2), Norveške, Danske, Švedske i Italije (po jedno izlaganje). Našlo se među izlagačima i vrlo poznatih imena, kao što su već spomenuti B. Guy Peters, ali i drugi (Leslie Pal, Ignace Snellen, Michiel de Vries, Markku Temmes, Pawel Swianiewicz, Attila Agh, i drugi). Ostaje nadati se da će i u hrvatskoj javnosti započeti promjena percepcije o važnosti javne uprave, njezina proučavanja i istraživanja, kao i poučavanja i studiranja. S tim će zasigurno i hrvatski autori snažnije zakucati na vrata međunarodne znanstveno-stručne razmjene i rasprave.

*Ivan Koprić**

* Prof. dr. sc. Ivan Koprić, redoviti profesor i predstojnik Katedre za upravnu znanost Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i predsjednik Instituta za javnu upravu (professor and head of the Chair of Administrative Science, Faculty of Law, University of Zagreb, and president of the Institute of Public Administration, Zagreb, Croatia)